

臺灣彰化地方法院檢察署 新聞稿

發稿日期:105年 11 月 18 日

發稿 人:主任檢察官黃淑媛

聯絡電話:(04)8370341 編號:105111801

彰化醫法會談就醫療暴力通報及醫療糾紛調處程序 達成共識

本署與彰化縣衛生局於民國 105 年 11 月 18 日,假彰化縣衛生局 3 樓第 1 會議室,聯合召開彰化縣醫療暴力通報流程協商會議,由檢察長黃玉垣率同醫療糾紛專組主任檢察官黃淑媛、檢察官莊佳瑋、李莉玲與會,及衛生局局長葉彥伯、醫政科科長黃敏慧、醫師公會理事長巫喜得等多名醫界代表參加。為避免影響醫師看診,特別選在中午時間召開。

首先由主任檢察官黃淑媛說明本署防制醫療暴力事件作業 要點,針對通報主體、通報時機、通報方式等細節與醫界代表充 分溝通討論,最後達成共識,決議整合地檢署與衛生局之通報單, 以提升通報效率,並減輕醫療機構通報工作量。

隨後黃敏慧科長說明衛生福利部擬定之「推動多元雙向醫療 調處機制試辦計畫」,為建立良好醫病互信關係,減輕訟累,將 由衛生局醫事審議委員會為醫療糾紛提供專家意見,地檢署的醫 療糾紛案件,只要當事人同意,均可先送衛生局醫事審議委員會 調處,期能大幅減少醫療訴訟,預計明年1月1日開始試行。

會末黃玉垣檢察長則具體指示,本署會即時處理通報之醫療 暴力事件,並全力配合明年試辦計畫,致力於醫病雙贏。



(左起四為黃玉垣檢察長、三為葉彥伯局長)